

ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

Городская массовая газета

* Газета основана 1 октября 1930 г. * № 209 (15122) * Вторник, 30 октября 1990 года *

Больничный комплекс: строители и эксплуатационники

Давненько не сообщала газета о том, как обстоят дела на больничном комплексе. На его сооружение отмерено не так уж много времени. Но югославские строители прилагают максимум усилий, несмотря на «крутую» погоду в Сибири, дождь и снег, чтобы выполнить свои обязательства. И надо заметить, успешно. О проблемах, настоящем и будущем комплекса читайте на 3-й странице.

На снимке: строящийся больничный комплекс. Фото Л. ПРОКОПЕНКО.

В ЗЕРКАЛЕ ДНЯ

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ, КОММЕНТАРИИ

Невесёлая перспектива

Работники книжной торговли в городе поставлены перед неприятным фактом. Резко подскочили цены за услуги вневедомственной охраны — почти в три раза. Отменена пятидесятипроцентная скидка в оплате аренды помещений.

Да еще «нанесли удар» квартале практически не центральных книжные издательства: в четвертом квартале поступлений их продукция, в основном бу-

дут кооперативные книги. А это значит уменьшение торговой скидки с 23 до 15 процентов.

Выход из создавшегося положения — это финансовая помощь спонсоров. Иначе в будущем году придется закрыть ряд книжных магазинов, да и в оставшихся сократить число работников. Вот такая невеселая перспектива. Кто поможет книготоргу, а значит, и книголюбам?

Историю не зачеркнёшь

В городском краеведческом музее прошёл тематический вечер «Страницы истории».

В гости к ребятам из школы № 13 пришёл интересный человек — И. Я. Хомяков. Комсомолец двадцатых годов, он своим участием делал историю комсомола. Работал комсомольским секретарем, восстанавливал разрушенное хозяйство, боролся с бандитизмом. С начала Отечественной войны — на фронте. Защитил Москву, войну закончил под Кенигсбергом. И еще узнали ребята

на вечере немало интересных фактов о делах комсомольцев города. Ведь именно с помощью парней и девчат заложен парк имени Горького, построено здание ЦДК

В течение всего вечера «красной нитью» проходила мысль о том, что нельзя перечеркнуть историю и добрые дела молодежи прошлых лет, все хорошее, что сделано, останется навсегда.

Артисты — в гости к нам

Горисполком заключил недавно договор с областным театром оперетты. Раз в неделю артисты будут давать спектакли и концерты на сцене лучшего Дворца культуры города — шахты имени Ярославского.

Установлены фиксированные суммы оплаты взрослых, так и для детей.

Светить всегда

Продукцию электролампового завода хорошо знают во всех уголках страны. Идет она и на экспорт.

В течение года освоены новые типы рассеивателей. Один из них — «Полюс» — поставляется

Лучше поздно, чем никогда

Немало времени прошло с тех пор, как жители общежития по проспекту Ленина, 26 преодолевали искусственные препятствия, воздвигнутые на пути, где обычно раньше ходили люди. Этой преградой стала тепло-

тей. Большую часть выручки предполагается получить от продажи билетов. Если же зрителей соберется немного, то недостающие средства за каждый спектакль будут вноситься из бюджета города. Представлениям понадобится, конечно, широкий анонс. Это дело местных организаторов. К театру же одно требование — интересный репертуар.

Московскому и Саратовскому опытным заводам. Специалистами предприятия разработан и внедрен в производство светильник «Ариадна».

Совместно с красноярским опытным заводом «Сибцветметаллавтомат» в ноябре будут выпущены новые светильники «Сириус».

ер. Ну, а если сил у кого не было — иди в обход.

Но вот теперь наконец-то возвели переходный мостик. Что же, видно, вспомнили хорошо известную поговорку: лучше поздно, чем никогда. А если уж кому-то не хочется терять приобретенную спортивную форму, то пусть прыгает по-прежнему через трубы.

Подборку подготовили В. АРТЕМОВ и В. ИВАНОВ.



И НИЯ ПРОСИТ ПОМОЩИ

Безусловно, промышленность решает задачу создания материальных благ. Но развитие индустрии приводит порой к весьма плачевным результатам.

Скажем, углеразработка существенно изменяет природу. При проведении горных работ (при открытых в большей, при подземных в меньшей степени) уничтожается растительность, гибнет почва. Про эстетическую сторону проблемы и говорить не приходится. В этих условиях жизненно важно восстановить земли, отработанные угольными предприятиями.

Так что же нужно сделать, чтобы сохранить природу? Или для нынешнего и будущего поколений? В первую «голову» необходимо установить площади санитарной охраны (зона в 500 метров от уреза воды), в пределах которых запрещать сажать картошку, пастись скот. Именно по этому пути и решили пойти предприятия объединения «Ленинскуголь».

Сейчас институтом «Кузбассгипрошахт» разработана программа, предусматривающая создание зон отдыха в пойменной части реки. Программа эта согласована с горисполкомом и комитетом по охране природы.

А пока, в соответствии с приказом объединения «Ленинскуголь» № 62 от 5 марта 1990 года, на базе управления по профилактике, тушению подземных пожаров и рекультивации земель еще в мае создан механизированный отряд по очист-

ке пятисотметровой зоны реки от мусора, хлама, металлических и железобетонных конструкций. Возглавил его опытный работник П. А. Фризин.

Ведутся работы в настоящий момент на горном отводе шахты имени Кирова. Трудящиеся мехотряда с энтузиазмом взялись за дело. Они спланировали породные отвалы, нанесли плодород-

ПРОИЗВОДСТВО И ЭКОЛОГИЯ

ный слой, облагородили дамбы. Именно они ликвидировали старые отстойники шахты имени 7 Ноября, имени Кирова, «Октябрьская», старые, отсыпанные породой дороги, ведущие в «никуда».

При плане рекультивации нарушенных городских земель в 45 гектаров рекультивировано 95,6 гектара. И как обидно становится, когда видишь, как на восстановленных землях снова появляются кучи породы, мусора. Все это в основном привозят предприятия или жители прибрежной зоны, поселка Мерець. В 1991 году работы по восстановлению поймы Ини начнутся с горных отводов шахты

имени Ярославского, шахтоуправления «Кольчугинское».

Видимо, соответствующим службам города необходимо защитить рекультивированные земли от дальнейшего бесхозяйственного отношения. Надо решить вопрос о наложении денежных штрафов в крупном размере как на частных лиц, так и на предприятия. Ведь не только пойма реки оказалась в таком плачевном состоянии, но и огромная площадь северо-востока города, где складировали свои отходы в удобных для них местах подсобные хозяйства, завод «Кузбассэлемент» и другие предприятия. А в живописных сосенках стоят искореженные автомобили, напоминающие «войну миров». На городскую же свалку, расположенную в этом районе, вывозят все, как говорится, до кучи: здесь и легко воспламеняющиеся предметы, и ртутные лампы. Неудивительно, что горит свалка «синим пламенем» почти ежедневно.

Поэтому, если мы хотим, чтобы в нашем городе было и место для отдыха, и как можно больше зеленых зон, депутатам городского Совета необходимо принять решение о наложении штрафных санкций к нарушителям.

А. КОНЫШЕВ. Начальник управления по профилактике, тушению подземных пожаров и рекультивации земель.

КАКОЙ ТЫ СЕЙЧАС, КОМСОМОЛ?

В БУДУЩЕЕ — С ОПТИМИЗМОМ

То, что комсомол, как, наверное, и все наше общество, тяжело болен, — ни для кого не секрет. И прогнозы его выздоровления все больше пессимистические. Предполагается, что «на костях» ВЛКСМ взойдут новые, лучшие политические организации молодежи. Все согласно печальному лозунгу: «До основания разрушим, а затем...»

Я полагаю — это заблуждение. И вот почему. У ВЛКСМ есть исторически сложившиеся преимущества, опыт, которых нет пока в иных молодежных организациях. В комсомоле сконцентрирована значительная часть молодежи далеко не консервативного настроения. Комсомольские лидеры обладают опытом организаторской работы с молодежью, что тоже немаловажно. И, наконец, материальная база, пусть не ахти какая богатая, но

своя. Все это — за комсомол.

Безусловно, организация нуждается в значительной реформации. В избавлении от формализма, пересмотре целей и за-

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

дач. На первый план выдвигается защита интересов молодежи, ее прав.

На последнем пленуме ГК ВЛКСМ поступило много предложений по решению молодежных проблем, в том числе по дальнейшему развитию деятельности самостоятельных хозрасчетных организаций, упорядочению создания и работы отрядов МЖК. Ведь порой ребята находятся в положении крепостных при администрации.

Вновь поднимались

вопросы о городском видеоканале, бюро по трудоустройству молодежи, вечернем детском саде, судах молодым семьям и так далее. Много мыслей по работе строящегося в первом микрорайоне Дома молодежи. Соскучились и по большим, ярким городским праздникам, фестивалям.

Для осуществления этого и многого другого городской комитет предложил создать молодежный фонд. Учредителями его могут выступать городской Совет народных депутатов и ГК ВЛКСМ. Организационные функции взял бы на себя комитет по делам молодежи с освобожденным председателем. Кстати, именно по этому пути пошли городские Советы ряда городов Кузбасса. Подобные службы существуют и при муниципалитетах ряда зарубежных стран.

Так что в будущем комсомол смотрит с оптимизмом. Дел хоть отбавляй.

А. ЛОКТОШИН.
Второй секретарь ГК ВЛКСМ.

В СОЧИ — ЗА СЧЕТ КОМИТЕТА

Для молодых рабочих комитет ВЛКСМ завода «Кузбассэлемент» регулярно приобретает туристические путевки.

География предлагаемых поездок довольно широка: Бакуриани, Прибалтика, Сочи. Стоимость путевок невелика — каких-то 130—180 рублей. А комфорт гарантирован — уютные гостиницы, сов-

ременные бары, смена впечатлений. Причем половину стоимости путевок (а для активистов — даже 70 процентов) оплачивает из своих средств комитет ВЛКСМ.

ДОМ ЗДОРОВЬЯ

На заводе «Кузбассэлемент» в минувшую субботу состоялась церемония официального открытия спорткомплекса.

В программу праздника помимо торжественной части были включены спортивные состязания. Провели и денежно-вещевую лотерею, разграв немало дефицитных ныне утюгов, стиральных машин и кроссовок. Довольна молодежь завода — есть теперь где

размяться после напряженного дня, поиграв в теннис и волейбол. Немало и труда вложено. Комитет ВЛКСМ предпочитает регулярно организовывать здесь субботники.

А. КОЛЧИНА.
Внештатный корреспондент.

По тропам

памяти

Люби

и знай

свой край

Много сил затратил горком ВЛКСМ во главе с Алексеем Локтошиным на подготовку региональной конференции краеведов. К сожалению, все хлопоты прошли впустую — не приехали гости с Алтая. Приятным исключением было появление одного лишь заведующего краевым музеем истории комсомола П. П. Штанько. Хотя и в «вернутом» виде, довольно узкому кругу, но разговор все же состоялся.

Сошлись на том, что надо поддерживать взаимные связи. Лучшие кузбасские ребята — краеведы будут поощряться путевками по туристическим маршрутам Алтая. Ответные визиты несут и к нам. Но основное направление сотрудничества — обмен опытом поисковой работы. Обеим сторонам, думается, есть чем поделиться.

Особый интерес участников конференции вызвало предложение заместителя председателя областной организации ВООПИК С. С. Плетнера о вступлении в коллективные члены этого общества. Условие одно — отчисление взносов в счет выполнения любых «социальных заказов». Это могут быть экскурсии, выпуск листовок, плакатов, буклетов по материалам музеев и многое другое. Причем заказанную печатную продукцию общество изготовит на своей бумаге и предоставит бесплатно. Появится весомое подспорье в издательской работе.

Несмотря на «скомканый» характер конференции, цель у краеведов остается прежней — любить и знать свой край.

В. ИВАНОВ.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

▲ Численность городской комсомольской организации на 1 октября этого года составила 10 тысяч 575 человек. Из них 3112 — учащаяся молодежь. Принято с начала года 177 человек, исключено и вышло по собственному желанию из рядов ВЛКСМ — 152.

Из 167 первичных комсомольских организаций расформировано из-за несоответствия уставной численности 12.

▲ На 8 предприятиях города трудятся бойцы комсомольско-молодеж-

ных строительных отрядов МЖК.

▲ При ГК ВЛКСМ создано 7 самостоятельных молодежных хозрасчетных организаций. Основными видами их деятельности являются строительство, оказание услуг населению, организация досуга, кабельное телевидение и видеосалоны.

▲ Более 250 комсомольцев и молодежи отдохнули в этом году по путевкам Бюро международного молодежного туризма «Спутник».



Революция в „Артеке“

Мы привыкли к синхронному отношению «взрослых» партий и организаций к пионерам. А между тем только что прошедший X Всесоюзный слет пионерской организации показал, что и детям не чужд дух перестройки и радикального обновления. Пионерия нашего города на слете представляли учащиеся школ № 36 и № 2 Саша Чусовитин и Елена Пянькина. Елену и попросил наш корреспондент рассказать о слете и его решениях.

— Елена, в чем ты видишь главный итог слета?

— Теперь нет монополии пионерской организации. Ребята могут создавать самые различные детские организации. Да они уже существуют. Например, «Уйс» («Надежда») в Армении или «Ватра» («Очаг») в Молдове. И все они вместе с пионерией объединяются в Союз пионерских организаций (Федерацию детских организаций). СПО (ФДО) СССР — приемник Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Мы приняли Устав, который гарантирует добровольность вступления в союз и выход из него, уважение к личности каждого, помощь всем, кто в ней нуждается.

— Прежде основной целью пионерии было воспитание юных борцов за дело Коммунистической партии Советского Союза. А какая цель вновь созданной организации?

— Помочь каждому пионеру вырасти достойным гражданином своего Отечества. И новый де-

виз — «За Родину, добро и справедливость». Теперь мы не являемся «боевым резервом» какой-либо политической партии, но готовы сотрудничать с ВЛКСМ, со всеми, кому понятны и небезразличны наши интересы и дела и кто готов помочь нам.

— Как же быть с пионерскими атрибутами?

— Дружинки сами выбирают свою символику и ритуалы. Что касается большого вопроса с ношением галстуков — решим в ноябре на городской пионерской конференции. Не обязательно теперь дружинки или отряды носить имя героя. Если они считают это формальностью, ничего не мешает, чтобы быть достойными его, то могут на собрании отказаться от имени героя.

— И последнее. Как ты думаешь, есть ли будущее у пионерии?

— Уверена, что наша организация — с будущим. А то, каким оно будет, зависит от самих ребят.

**Беседу вел
И. ЧИКУРОВ.**

Юному „активисту“

Политическая борьба захлестнула и самых юных наших читателей. В процессе дискуссий возникает потребность говорить коротко, ясно и, самое главное, красивыми и стройными фразами. Предлагаем вам отрывок из книги Сэма Сайа «Искусство дискуссии». Мы публикуем выдержки из его знаменитого «Слова-

ря парламентских выражений для начинающих политиков».

Детгер — человек с недостаточным интеллектом.

Муфлон — усугубленный детгер (см. выше).

Фофан — политический оппонент.

Фуфльжик — двуличный товарищ.

Фильтрус — прощающийся короче.

Шары рызбыч — раскрой глаза, смотри на вещи реально.

Штудируйте и дерзайте!

„Жить стало веселее“

В интернациональной компании американцев хвастается своей жизнью:

— У меня две виллы есть и две любовницы. Француз еще более хвастливо:

— А у меня три виллы и три любовницы!

Наш человек не растерялся:

— А у меня только одна вилла, зато все девки в деревне мои.

Встречаются два скелета. Один спрашивает другого:

— Слушай, ты умер до Продовольственной программы или после?

— Да нет, я еще живой...

Наша тусовка

«ГЛАГОЛОМ ЖЕЧЬ СЕРДЦА»

К выходу первого номера газеты
«Литературный Ленинск-Кузнецкий»

Итак, дело сделано: исполком городского Совета народных депутатов зарегистрировал, и тем самым благословил, газету «Литературный Ленинск-Кузнецкий».

— Вы что! — тут же, как булыжники, в адрес учредителей газеты полетели слова, — в городе совершенно мертва культура, люди отравлены алкоголем или связаны по рукам и ногам бытом. Растет преступность. Совершенно опустошены полки магазинов. Вам не на кого рассчитывать — людей не интересует литерату-
ра!

И мне вспомнилась старушка, которая, несмотря на свои восемьдесят и лишним лет, приходила на занятия литературной группы. Она добиралась до редакции газеты «Ленинский шахтер» откуда-то издалека (кажется, с Лапшиновки) и приносила стихи. Стихи были беспомощными по форме, но содержали в себе неподдельную доброту и теплый человеческий свет. Руководители литературной группы знали, что в том виде стихи не будут напечатаны и поэто-
му предлагали ей поработать еще над той или иной строчкой. И она работала. И приносила стихи вновь. И вновь находились строчки, которые необходимо было подправить. А потом, когда одно из стихотворений уже было готово для печати, старушка не стала приходить на занятия литературной группы. Может быть, заболела, а может быть...

Какое это страшное слово НИКОГДА. Я опять возвращаюсь мыслью к этой старушке, и у меня внутри болит сердце: НИКОГДА ее «внуки» (так она называла своих внуков) не дождутся газет с ее стихами; НИКОГДА она сама не увидит ни одной своей строчки, хотя стихи писала всю жизнь. Горы исписанных мелким почерком тетрадок оказались никому ненужны, и время уничтожит их, как хлам. Так погаснет еще одна человеческая судьба, растворившись в черной бездне мироздания, словно ее и не было НИКОГДА.

А что, собственно, произошло? Человеку не разрешили через печать рассказать другим людям о своей любви, радости, печали только потому, что человек не смог об этом рассказать размером ямба, хорея, дактиля и т. д. Стихотворные размеры оказались больше человека, важнее, чем его жизнь и чувства. Мертвое в который раз победило живое...

Разве это нормально? Разве нормально то, что в папке литературной группы уже сегодня собралось огромное количество литературной почты. Свои произведения прислали школьники, пенсионеры, люди среднего возраста. «Напечатайте! Дайте оценку! Подскажите! Помогите!» —

просят они. Но кто им поможет? Для того, чтобы по-настоящему, профессионально работать с литературной почтой, требуются люди компетентные и не стесненные временем. Ведь за каждым стихотворением, за каждым рассказом — человеческая жизнь, человеческая судьба. Здесь ни в коем случае нельзя спешить: необходимо вникать, углубляться, всесторонне изучать творчество автора, и только затем давать свою субъективную оценку. А еще лучше — печатать произведения. Я утверждаю: те, кому природа не дала никакого творческого дара, впоследствии сами перестанут писать. Увидев раз-другой свои беспомощные творения напечатанными, они поймут, что этот путь не для них. И уже никогда не будут обманываться. И займутся другим, именно своим делом. А те, у кого есть талант, будут быстрее расти. Эта истина общепризнанна: талант не должен «вратиться в собственное сокровище» — ему необходимо печататься, иначе он погибнет.

Я хочу сказать огромное спасибо генеральному директору производственного объединения «Ленинскуголь» А. И. Шундулиди — это во многом благодаря ему стало реальным издание газеты, огромное спасибо исполкому за понимание важности такого издания, огромное спасибо всем тем, кто уже помог или когда-либо поможет газете «Литературный Ленинск-Кузнецкий».

Мы знаем: наша газета никогда не принесет большой финансовой прибыли, она, наверное, никогда не станет изданием столь же популярным, как «Кама-сутра» или что-то в этом духе.

Помочь сделать первый самостоятельный шаг в литературе — вот главная задача газеты «Литературный Ленинск-Кузнецкий». И рядом с этим в газете будут постоянно публиковаться материалы информативного характера, материалы, касающиеся социальной и культурной политики города, публицистика и многое-многое другое. Впрочем, об этом я пока помолчу, дабы не «рассекретить» планы и задумки редакции.

Газета «Литературный Ленинск-Кузнецкий» появилась в киосках «Союзпечати». И я должен предупредить, что тираж издания очень невелик — мы так же, как и все, остро ощущаем дефицит бумаги. Но тем не менее, газета доставлена во все уголки города, и истинные любители литературы смогут ее приобрести.

А. БЕЛЬМАСОВ.
Соредактор газеты «Литературный Ленинск-Кузнецкий».

Больничный комплекс: строители и эксплуатационники

МНОГОЕ здесь не похоже на обычную стройку: кругом чистота и порядок. Закончена работа на определенном участке — весь мусор и отходы аккуратно собираются. Так что «выражение наше «черт голову сломит» абсолютно не подходит к строящемуся больничному комплексу. А вот темпы, действительно, поражают.

Еще совсем недавно скептики не верили, что возможен в нашем городе приличный больничный комплекс, хоть мало-мальски отвечающий мировым стандартам. Но «стремительно» растущий корпус зданий около финского поселка — самый убедительный довод для сомневающихся. Первый бетон стал поступать на стройплощадку 10 мая. И за пять месяцев (!) около 400 югославских рабочих и инженеров, трудясь с восьми утра до восьми вечера, а в воскресенье до обеда, сделали невозможное по нашим местным меркам. Уже смонтированы панели, оконные блоки, радиаторы в стационаре для взрослых. На днях сюда подадут тепло, чтобы обеспечить работу в зимних условиях. В подвальных помещениях всех четырех блоков выполнен монтаж внутренних разводящих сетей — водопровода, канализации, электро- и теплоснабжения. Быстро, можно сказать, прямо на глазах, принимают законченную форму здания стационара для детей, поликлиники. Легко ли даются нам такие темпы?

— Отнюдь, — считает директор строительства от объединения «Ленинскуголь» Н. Ф. Глотко. — Со стройматериалами тяжело по всей стране. Многие берем мы из других городов: мытый щебень разных фракций, песок — из Новокузнецка, минплиту — из Ростова, большую часть

металла, кирпич — из Новокузнецка. Благодаря этому имеем самую тесную связь с железной дорогой, что создает дополнительные трудности. Словом, объединение «Ленинскуголь» прилагает максимум усилий: чем быстрее будет сдан в эксплуатацию комплекс, тем дешевле он обойдется. Сейчас даже самим не верится, что не допустили мы ни дня простоя. Но впереди предстоит самое сложное — монтаж

обязательствах... забыли. — Фактически за все время городских мероприятий перечислено миллион 45 тысяч, — поясняет Н. Ф. Глотко. — Немногие торопятся вносить свои средства в общую «копилку». Только КСР перечислил в фонд больницы 561 тысячу — то есть, 54 процента от всей суммы. Выполняют свои обязательства хлесткобинат, электроламповый завод, Северо-Кузбасская геологоразведоч-

которые «уходит» уголь за границу. Идут эти затраты с мая. Всего нам не дали загрузить 296 тысяч тонн угля, в том числе 232 тысячи в счет комплекса.

Как объяснил Борис Федорович, кроме гневных «реляций» в «Союзпромэкспорт», Совет Министров СССР, Минуглепром и другие ведомства, объединение пытается решать проблемы и на месте. Перво-наперво, памятуя о катастрофической нехватке вагонов в стране, предприятия объединения сами подготовили четыре тысячи подвижных. Причем погрузили туда 280 тысяч тонн угля. Преуспели в этом шахты имени 7 Ноября, «Кузнецкая», «Полысаевская», «Октябрьская». Кроме того, делается корректировка планов. Так, в ноябре шахта «Кузнецкая» вместо 30 тысяч тонн угля на госзаказ и столько же — на больничный комплекс отгрузит 50 тысяч тонн в счет строительства. А остальные 10 тысяч тонн добровольно взяла на себя шахта «Октябрьская». Обратилось объединение и в концерн «Кузбассразрезуголь» и объединение «Беловоуголь», чтобы они помогли завершить поставки угля в счет комплекса как можно быстрее, учитывая девальвацию рубля по отношению к доллару.

Словом, уголь должен быть отгружен любыми путями. Не получит объединение валюту — нечем будет расплачиваться с фирмой. А это сулит большие неприятности.

И все же. Как бы ни «шевелились» угольщики, в одиночку «не вытянуть» им комплекс. Трудно приходится предприятиям, возможно, будет еще труднее. Но коль уже вложены в строительство миллионы, надо доводить дело до ума.

Л. ПИДАНОВА.

Довести до ума

котельной, очистных сооружений, технологического и медицинского оборудования.

Действительно, руководителям строительства не позавидуешь. Да и из бесед в объединении «Ленинскуголь» у меня сложилось впечатление, что город оставил его один на один с комплексом, с его зачастую трудноразрешимыми проблемами. А еще совсем недавно — вспомните — многие подхватили идею сооружения современного больничного комплекса. Тогда никто не возражал: неплохо иметь «под боком» мощный диагностический центр, поликлинику почти что по последнему слову науки. Горисполком даже вынес решение, согласно которому предприятия должны были перечислить на строительство семь миллионов 50 тысяч рублей. Ведь сразу было понятно, что одним угольщикам такая махина не по плечу. Но, как это обычно у нас и бывает, — отгремели «фанфары» — отозвались слова — все возвратилось на круги своя, а об-

ная экспедиция, Киселевское производственное объединение «Кузбассобувь». В городе «забыли», что нам нужны деньги для покрытия расходов по добыче и реализации угля, а также на приобретение большого количества стройматериалов, которые обходятся нашему объединению в тридорога.

Осложняют ситуацию и внутренние трудности объединения. Достаточно сказать, что за девять месяцев оно должно было отгрузить 558,4 тысячи тонн сверхпланового угля в счет строительства, за год — 791 тысячу, а фактически отгружено 375,2 тысячи тонн. То есть, за четвертый квартал нужно сделать больше, чем за три предыдущие, вместе взятые.

Самое обидное в этой ситуации то, что располагаем мы достаточными ресурсами, — говорит начальник отдела поставок объединения Б. Ф. Капеба. — Все дело упирается в конвенционные запреты, когда наши планы не принимают порты и железная дорога, через

Встреча не за горами

Сложности — сложностями, но не за горами тот день, когда больничный комплекс откроет свои двери для первых посетителей. Кто их встретит и как? Об этом наш корреспондент беседовал с Г. П. Красулиной, главным врачом больничного комплекса.

— Сейчас, в основном, готово штатное расписание — осталась небольшая корректировка. Приблизительно 1440 человек — такова предполагаемая численность персонала, включая инженерно-технический состав и рабочих котельной.

— Что будут представлять из себя инженерно-технические кадры?

— Все оборудование основано на электронике. Так что будет у нас свой главный энергетик, главный инженер. Предполагаются мощные службы связи, ЭВМ по ремонту медицинского, инженерного оборудования. Уже сейчас подбираем мы специалистов по наладке лифтов (в комплексе их будет больше десятка: 12 крупных, 2-3 — поменьше), квалифицированных сантехников.

— Естественно, всех волнует принцип подбора будущего медперсонала.

— Безусловно, постараемся выбрать лучших из лучших на конкурсной основе. Обязательное ус-

ловие для всех претендентов — не менее трех лет стажа. Отдавать предпочтение будем местным специалистам. Все знают о бедственном положении

городских медиков в плане обеспечения жильем, а при больничном комплексе закладывается 360-квартирный дом. К сожалению, нет в городе специалистов по функциональной диагностике, врачей: эндокринологов, энцефалографов, рентгенологов и других. Восполнит этот пробел нам поможет главное управление здравоохранения области. Попадутся и участковые врачи. В двух поликлиниках планируется организовать 15 терапевтических и 18 педиатрических участков.

— Какие льготы будет иметь персонал комплекса?

— Все зависит от наличия прибыли. Ну а с

первых же дней введем премиальную систему. Учитывая, что больница удалена от города, к услугам персонала будет предоставлена парикмахерская, химчистка, столовая, буфет, во всех отделениях — комнаты отдыха. Пока, впервые в городе, планируем обеспечивать дежурный персонал бесплатным завтра-

ком и ужином. Даже на это потребуются не менее 30 тысяч рублей в год.

— Нередко раздаются голоса, что больничный комплекс предназначен для власти предрержащих...

— Могу с уверенностью сказать, что колоссальный комплекс строится он в основном благодаря шахтерам, — именно им и членам их семей будет отдаваться приоритет в плановой госпитализации и амбулаторном лечении. Ну а в экстренных случаях приходить будут всех горожан. Впрочем, за год все нуждающиеся смогут пройти квалифицированное обследование и опре-

делить свои недуги. Для этого, скорее всего, мы организуем еще и платные консультации специалистов в выходные дни.

— Нелишне еще раз напомнить преимущества строящегося больничного комплекса.

— Достаточно сказать, что, хоть он и соответствует средним мировым стандартам, подобно нет в Советском Союзе. Так что для нас этот комплекс, безусловно, достижение. Тем более, если учесть, что в городе всего два типовых стационара и одна поликлиника. А о занимаемой в 2—2,5 раза норме площадей на одного больного, всем и так известно. В новой больнице будет современная аппаратура. Плюс ее является и боксированная система, удобные палаты — максимум для четверых человек. Там, где будет содержаться дети до года, предусмотрены (в отличие от местной практики) места для мам. Ну и, естественно, комната гигиены в каждой палате.

Впрочем, не так уж осталось много времени, когда горожане смогут воочию увидеть и оценить все достоинства больничного комплекса. Словом, встреча с ним не за горами.

Беседовала
Л. СВЕТЛОВА.

Из журнала происшествий ГОВД

119 сообщений о происшествиях и преступлениях поступило за неделю — с 19 по 25 октября — в дежурную часть ГОВД. Совершено 45 краж личного имущества и 27 — государственно-го, 8 грабежей и четыре угона автомототранспорта, четыре хулиганства, нанесены телесные повреждения семи пострадавшим. За эту неделю обошлось без убийств.

В медицинских вырезателях обслужено 89 человек, 19 наказаны за мелкое хулиганство, 41 водитель задержан за управление транспортом в нетрезвом состоянии.

Семейной драмой ознаменовали вечер 20 октября супруги, проживающие по ул. Григорченкова, 35. Именно в этот вечер горнорабочий шахтоуправления «Кольчугинское», находясь в состоянии подпития, на почве неприязненных отношений избил свою жену.

21 октября в городе полыхали пожары. Их

произошло аж четыре. Причины пожаров устанавливаются.

22 октября нигде не работающие жители нашего города и села Красное попытались каким-то образом поправить свой пошатнувшийся бюджет. Самым легким способом они посчитали кражу, для чего проникли в квартиру дома № 15 по ул. Тусноловой, предварительно разбив стекла окна, и похитили вещей на сумму более 600 рублей.

Старания их успехом не увенчались, потому что буквально через несколько минут похитители были задержаны недалеко от места совершения ими преступления.

22 октября, вечером, учащиеся школы № 44 угнали стоящий возле дома мотоцикл. Мотоцикл найден и возвращен владельцу.

Видимо, находясь под впечатлением супербоевиков, учащийся СПТУ № 25 и девятиклассник школы № 44 23 октября,

днем, у хозяйственного магазина г. Польшаева встретили несовершеннолетнего учащегося горного техникума и сорвали с него вязаную шапочку. На языке уголовного кодекса это преступление квалифицируется как грабеж.

И вновь квартирная кража путем мошенничества. 24 октября, днем, установленная женщина обманым путем проникла в квартиру, где находился лишь несовершеннолетний ребенок. В квартире по проспекту Ленина, 65 женщине удалось «размяться» кожаной курткой турецкого производства и косметикой.

Убедительно просим родителей: объясните детям — нельзя открывать двери квартиры и впускать неизвестных людей ни под каким предлогом.

В течение недели также совершены четыре кражи вещей из моек шахт.



РУМЫНИЯ. Ботанический сад Бухарестского университета был основан в 1920 году. Его площадь занимает 14 гектаров земли, и коллекция растений насчитывает около 10000 видов.

На снимке: растение, которое называется «Виктория-Амазонка».

Фото РОМПРЕС—ТАСС.

Редактор С. П. БАРАНОВ.

Учредители газеты

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Издатель

Издательско-полиграфический концерн «Кузбассполиграфиздат».

Адрес редакции

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Камеровской обл., ул. Белинского, 15.

Телефоны редакции

редактора — 2-07-05,
заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественной — политической жизни — 2-07-08, отдела социальных проблем — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительного — транспортного — 2-07-10, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Индекс издания — 51915. Тираж 46027 экз.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем — 1 п. л. Офсетная печать.

Газета отпечатана в Ленинск - Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Телефон директора — 2-07-14. Заказ № 7179.

Газета подписывается по графику в 17 часов. Номер подписан в печать в 16 час. 40 мин.

В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода.

Цена одного экземпляра газеты: по подписке — 3 коп., в рознице — 3 коп.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ТЕЛО (10, 12, 16, 18, 20, 22). СКАЗКА О ГРОМКОМ ВАРАВАНЕ (14,15).

Кинотеатр «Сибирь»
ПУСТЬ Я УМРУ, ГОСПОДИ (10, 14). БОМБА В ПОЕЗДЕ (12, 16, 18, 20, 21,30).

Кинотеатр «Рассвет»
КАМЫШОВЫЙ РАЙ (16, 18, 20). ДОМИК НА ПОЛЯНЕ (14).

Кинотеатр «Стрель»
ЩЕНОК (16). БЕЗ ЕДИНОЙ УЛИКИ (18, 20).

Центральный ДК
ДРУГ ВЕДНЫХ (16, 19).
ДК имени Ярославского
КАТАЛА (16, 18, 20).

ДК имени Ленина
ДЕЛАЙ—РАЗ! (18, 20).
Клуб шахты «Комсомолец»
ЗИТА И ГИТА (17, 19,30).

Видеозал ЦДК
ПИРАТЫ (16). КРИСТИНА (18). ШЛЯПЫ СНЯТЬ, ЦУРАНЫ СПУСТИТЬ (20).

Видеозал «Спутник»
МУЛЬТСБОРНИК (14). МАСТЕР КУНГ-ФУ (16). БАНДИТ С ЧЕРНОГОЛУБЫМИ ГЛАЗАМИ (18). СТЕКЛЯННЫЕ ДЖУНГЛИ (20).

Видеозал «Ровесник»
КОТ ЛЕОПОЛЬД (14). КОСТОЛОМ ВНОВЬ НАПАДАЕТ (16). ПЯТНИЦА, 13-е (18). ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ-6 (20).

Ради вас и ради праздника!



Уважаемые покупатели!

Для вас в предпраздничные дни: 6 ноября в 15 часов проводится день семейной покупки по районам: пл. Победы, ДК. имени Ярославского, микрорайон (магазин № 104), г. Польшаево (у магазина № 101), у магазина № 40.

Просим посетить выставки-продажи: 3 ноября — мучных, кулинарных изделий — в магазинах № 104 (столовая № 23), № 10 (ресторан «Заря»), № 90 (столовая № 5, 21), № 2 (кулинария), № 17 (ресторан «Кузбасс»), № 32 (столовая № 19), № 40 (столовая № 12), № 67 (столовая № 26), № 105 (столовая № 13).

5 ноября в 13 часов — сухарных, бараночных изделий — в магазинах № 70, 48, 46.

6 ноября в 13 часов — нефондовых колбасных изделий в магазинах № 17, 104.

Проводятся дни национальных кухонь на предприятиях общественного питания.

Дни русской кухни — 1—2 ноября в столовой № 10.

Дни украинской кухни — 30 октября и столовой № 8, 30—31 октября в столовой № 8, 1—2 ноября — в столовых № 19, 23, 28.

Дни грузинской кухни — 31 октября в столовой № 9.

Дни узбекской кухни — 30—31 октября в столовой № 12, 1—2 ноября — в столовой № 20.

Дни молдавской кухни — 1—2 ноября в столовой № 13, 25.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В предпраздничные дни 5, 6 ноября продлена до 21 часа работа магазинов № 104, 17, 101, 40.

ТПО продтоваров «Ленинскуголь».

Спектакли для детей!

Жители города хорошо знают мастерство актеров Новокузнецкого театра драмы. Они всегда желанные гости в нашем городе. В дни осенних каникул для ребят предлагается новый интересный спектакль — сказка «Маленький Клаус». Начало спектаклей 8—10 ноября с 10 и 12 часов, а 11 ноября — музыкальный спектакль-сказка «Ну, волк, погоди!» с 10, 12, 14 часов.
Добро пожаловать!

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

Для вас в дни предпраздничной торговли кондитеры предприятий общественного питания города организуют аукцион кондитерских изделий, который состоится 2 ноября в 15 часов в помещении ресторана «Кузбасс». Стоимость входного билета 50 копеек.

КУПИМ

Куплю или сниму благоустроенную квартиру, звонить по телефону 2-30-31 до 18 часов.

Куплю благоустроенную квартиру в Ленинске-Кузнецком или Польшаево. Обращаться: ул. Григорченкова, 33—19. Звонить по телефону 2-14-44.

МЕНЯЕМ

Двухкомнатную благоустроенную квартиру (26,4 кв. м, комнаты изолированные, с лоджией) в Зарафшане на двухкомнатную благоустроенную в Ленинске-Кузнецком или г. Польшаево по договоренности. Обращаться: Ле-

нинск-Кузнецкий, ул. Григорченкова, 33—19.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в Новосибирске на четырехкомнатную благоустроенную в Ленинске-Кузнецком. Звонить по телефону 2-53-73.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру на две однокомнатные, же-

лательно одну в г. Польшаево, другую — от центра до микрорайона. Обращаться: проспект Ленина, 1—30.

Трехкомнатную благоустроенную квартиру на две двухкомнатные или двух- и однокомнатные благоустроенные. Обращаться: пр. Кольчугинский, 3—72.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность коллективу участка № 9 шахты им. Кирова, работникам кабинета медсестры, родственникам, друзьям и всем знакомым, принявшим участие в похоронах дорогого и любимого сына Баева Владимира Александровича.
Жена, сыновья, сестры.

Выражаем сердечную благодарность коллективу участка ШТР шахты имени Ярославского, всем родным, близким, знакомым, принявшим участие в похоронах дорогого и любимого сына Баева Владимира Александровича.
Баевы.